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Sociaal woonbeleid  -  Controle op buitenlands bezit

In mijn schriftelijke vraag nr. 314 van 26 februari 2018 verwees ik naar de Europese 
Bijstandsrichtlijn (Richtlijn 2011/16/EU van 15 februari 2011 betreffende 
de administratieve samenwerking op gebied van belastingen en tot intrekking van 
Richtlijn 77/799/EEG) die volledige uitwisseling van fiscale gegevens mogelijk én 
verplicht maakt tussen alle lidstaten, zij het dat deze informatie louter in functie van 
fiscaal onderzoek kan worden opgevraagd. Bijgevolg is zij dus niet consulteerbaar voor 
een onderzoek inzake sociaal wonen.

In antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 21 van 29 september 2017 stelde de 
minister hierover nog het volgende: “Bij de voorziene evaluatie van deze richtlijn is het 
de bedoeling om mede oog te hebben voor de handhaving van sociaal zekerheidsrecht 
waaronder sociaal wonen, door de scope van de uitwisseling uit te breiden in het gebruik 
ervan. Het is echter de federale overheid die zich binnen de reikwijdte van de richtlijn 
moet organiseren en dus overtuigd moet worden van het nut. Ik zal met mijn collega, 
minister Van Overtveldt, overleg plegen om een uitbreiding naar sociaal wonen te 
verdedigen.”

1. In hoeverre beschikt Vlaanderen momenteel over mogelijkheden om controles te 
voeren op buitenlands bezit in het kader van zijn sociaal woonbeleid? Hoeveel 
controles werden er uitgevoerd op buitenlands bezit binnen de Europese Unie? Graag 
een overzicht per land.

2. Wanneer zal de geplande evaluatie van de richtlijn plaatsgrijpen? Wat is het 
standpunt van de federale regering ter zake? 
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1. Voor wat betreft onroerende goederen die in het buitenland gelegen zijn, beroepen de 
sociale verhuurders zich op de fiscale gegevens voor de personenbelasting, hetgeen 
slechts een indicatie vormt. In de loop van 2016-2018 werd er met de Federale 
Overheid samengewerkt om meer aandacht te hebben voor deze problematiek. Dat 
heeft uiteindelijk geleid tot een engagementsverklaring. Op de ministerraad van 30 
maart 2018 heeft de Federale Overheid beslist dat bij elke nieuwe internationale 
onderhandeling gepoogd zal worden om in de overeenkomst een bepaling op te 
nemen waardoor informatie over het vermogen in het kader van sociale uitkeringen 
opgevraagd zou kunnen worden. Onder “informatie” wordt verstaan de inkomsten, de 
(onroerende) goederen of andere relevante gegevens om de sociale uitkeringen in 
België te kunnen vaststellen. Het is nu wachten op concrete resultaten alvorens 
geijkte procedures kunnen ontwikkeld worden.

2. De federale overheid is bevoegd om een antwoord te geven op uw vraag.


